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CREATION VC Gingiva
Lichthärtendes, zahnfleischfarbenes Kompositsystem.
Nur von zahntechnischem Fachpersonal für die genannten 
 Anwendungsgebiete zu verwenden.

INDIKATIONEN
Reproduktion von Zahnfleisch, implantatgetragenen Suprastruk-
turen und herausnehmbarem Zahnersatz.

KONTRAINDIKATIONEN
Vermeiden Sie die Verwendung dieses Produkts bei Patienten mit 
bekannten Allergien gegen Methacrylatmonomer oder Methacrylat-
polymer.

ANWENDUNG
Für die folgenden Schritte 1–5 auch die Gebrauchsanweisung für 
CREATION VC Veneering Composite beachten.
1. Herstellung von herausnehmbarem Zahnersatz
 1) Zunächst  wie gewohnt aufwachsen.
 2) Anschließend einen Abdruck erstellen.
 3) Mit einem Fräser den Abdruck entsprechend anpassen.

2. Behandlung des metallischen Trägers
 1)  Die Retentionsfläche mit Aluminiumoxid Korngröße  

50 bis 110 µm sandstrahlen.
 2) Anschließend mit trockener und ölfreier Druckluft reinigen.

3.  Anwendung von CREATION VC Metal Primer 
 Die Retentionsfläche mit einem oder zwei dünnen Überzügen  
von CREATION VC Metal Primer versehen. 
Hinweis: Unmittelbar nach der Anwendung von CREATION VC 
Metal Primer mit dem Auftrag von CREATION VC Base Opaque 
beginnen, um eine zwischenzeitliche Verunreinigung der 
 Reten tionsfläche zu vermeiden.

4.   Aufbringen und Lichthärten von CREATION VC Base Opaque 
 Um die Retentionsfläche des Gerüstes abzudecken, wird eine 
Schicht CREATION VC Base Opaque auf die Retentionsfläche 
aufgebracht und anschließend eine Minute lang mit dem  
GC LABOLIGHT LV-III* lichtgehärtet. 
Hinweis: CREATION VC Base Opaque kann nicht mit dem  
GC STEPLIGHT SL-I und anderen Lichthärtegeräten zum 
 Anpoly merisieren oder Angelieren ausgehärtet werden.

5.  Aufbau eines Veneers 
 Für die Schritte zur Herstellung eines Veneers inklusive der 
Lichthärtezeiten siehe Verarbeitungsanleitung CREATION VC 
Veneering Composite.

6.  Anwendung und Lichthärtung von CREATION VC Gingiva Opaque 
Zwei dünne Schichten CREATION VC Gingiva Opaque auf den 
Zahnfleischbereich des Gerüstes aufbringen. Jede Schicht  
1 Minute mit dem GC LABOLIGHT LV-III* provisorisch lichthärten.
Hinweis: 

 1)  Zur Härtung der Materialien nachfolgende Tabelle für 
 Belichtungszeit und Belichtungstiefe beachten.

 2)  Für Farbabstimmungen CREATION VC Gingiva Opaque 
 Modifier auf den ausgehärteten CREATION VC Gingiva Opaque 
auftragen. Anschließend 1 Minute im GC LABOLIGHT LV-III* 
aushärten.

 3)  CREATION VC Gingiva Opaque und CREATION VC Gingiva 
 Opaque Modifier können nicht mit dem GC STEPLIGHT SL-I 
und anderen Lichthärtegeräten zum Anpolymerisieren oder 
 Angelieren ausgehärtet werden.

7.  Auftragen, Zwischenhärten und Endhärtung des CREATION VC 
Gingiva 
Zunächst CREATION VC Gingiva auftragen. Anschließend 30 
Sekunden mit dem GC LABOLIGHT LV-III* oder 10 Sekunden mit 
dem GC STEPLIGHT SL-I* oder GC LABOLIGHT DUO* lichthär-
ten. Die abschließende Aushärtung erfolgt im GC LABOLIGHT 
LV-III* oder GC LABOLIGHT DUO*. 
 Hinweis:

 1)  Übersteigt die Schichtstärke des Materials die Werte der 
 Belichtungstabelle, in mehreren Schichten arbeiten und 
 zwischenhärten.

 2)  Bei großspannigen Restauration immer eine Seite eines 
 Zahnes auftragen und zwischenhärten, um Schrumpfungen zu 
vermeiden.

 3)  Wenn notwendig, kann CREATION VC Gingiva Modifier und 
CREATION VC Gingiva Translucent aufgetragen werden.

8.  Wiederherstellung der Inhibitionsschicht zur Formkorrektur 
Die Oberfläche mit einem Korundsteinchen oder durch Anstrah-
len mit 50 µm Edelkorund aufrauen, CREATION VC Composite 
Primer auftragen, lichthärten und wie gewohnt weiterarbeiten.

9.  Finish 
 Die Schichtung etwas dicker als gewünscht schichten und an-
schließend mit einem Silikonpolierer die gewünschte Endform 
ausarbeiten.

10.  Polieren 
Vor der Endpolitur die Restauration gründlich von der 
 Reaktionsschicht säubern, z. B. mit Alkohol.  
Achtung: Ober fläche nach dem Einsatz von Alkohol auf 
 Mikrorisse kontrollieren und bei Bedarf ausarbeiten!

Belichtungszeit für CREATION VC Gingiva Opaque,  
CREATION VC Gingiva Opaque Modifier

Lichthärtegerät Vorhärtung

GC LABOLIGHT LV-III, II* 1 min.

GC LABOLIGHT DUO* 10 sek.

Halogen 20 sek.

Hinweis:
1)  GC STEPLIGHT SL-I kann nicht zur Endhärtung verwendet  werden.
2)  Bei Benutzung eines Handlichthärtungsgerätes* von allen Seiten 

belichten, um eine vollständige Polymerisation sicher zustellen.

Belichtungszeit für CREATION VC Gingiva, CREATION VC 
Gingiva Modifier, CREATION VC Gingiva Translucent

Lichthärtegerät Vorhärtung Aushärtung

GC LABOLIGHT LV-III, II* 30 sek. 3 min. 

GC STEPLIGHT SL-I* 10 sek. —

GC LABOLIGHT DUO* 10 sek. 3 min. 

Halogen 20 sek. 1 min.

Hinweis:
1)  GC STEPLIGHT SL-I kann nicht zur Endhärtung verwendet  werden.
2)  Bei Benutzung eines Handlichthärtungsgerätes* von allen Seiten 

belichten, um eine vollständige Polymerisation  sicherzustellen.

Härtungstiefe (bei Einsatz von GC LABOLIGHT LV-III*)

Belichtungszeit

Farbton   

Vorhärtung 
(30 sek.)

Vorhärtung 
(1 min.)

Aushärtung
(3 min.)

Gingiva Opaque — 0,2 mm —

Gingiva Opaque Modifier — 0,2 mm —

Gingiva 1,1 mm — 2,5 mm

Gingiva Modifier 0,8 mm — 1,5 mm

Gingiva Translucent 3,0 mm — 5,0 mm

 

Hinweis:
Die Härtungstiefe für den transluzenten Farbton GM-N ist
entsprechend der von CREATION VC Gingiva Translucent.

LAGERUNG
Empfehlung für die optimalen Eigenschaften:  
Lagerung an einem kühlen Ort ohne direkte Sonneneinstrahlung.

PACKUNGSGRÖSSEN
1.  Sortiment 

CREATION VC Gingiva Kit (4 Gingiva Opaque O-G3, O-G4, O-G5, 
O-G6; 4 Gingiva G3, G4, G5, G6; 6 Gingiva Modifier GM-1, GM-2, 
GM-3, GM-5, GM-6, GM-7; 1 Gingiva Translucent GT light-pink;  
1 Metal Primer; 1 Composite Primer)

2. Nachfüllpackungen
 4 Gingiva Opaque (O-G3, O-G4, O-G5, O-G6) 2,4 ml
 4 Gingiva (G3, G4, G5, G6) 2,9 ml
 6  Gingiva Modifier  

(GM-1, GM-2, GM-3, GM-5, GM-6, GM-7) 2,4 ml
 1 Gingiva Translucent GT (light-pink) 2,4 ml
 1 Metal Primer 5 ml
 1 Composite Primer 3 ml

VORSICHT
 1.  Bei Kontakt mit Haut oder Schleimhaut, sofort mit einem in Alko-

hol getränktem Tuch entfernen. Mit Wasser spülen.
 2.  Bei Augenkontakt sofort gründlich mit Wasser ausspülen und 

einen Arzt konsultieren.
 3.  Verschlucken unbedingt vermeiden.
 4.  Bei Aufbewahrung in einem Kühlschrank Material ca. 30 Minuten 

vor der Anwendung aus dem Kühlschrank nehmen, auf 
 Raum temperatur erwärmen lassen. 

 5.  Material nach der Entnahme aus der Spritze sofort verwenden, 
anschließend die Spitze säubern und sofort wieder verschließen.

 6.  Nicht mit anderen Materialien vermischen.
 7.  Zur Lichthärtung unbedingt die in der Tabelle angege benen Zeiten 

beachten. Keine UV-Lampe bzw. eine Lampe, die sichtbares Licht 
und UV-Licht abgibt, verwenden.

 8.  Beim Aushärten nicht direkt in das Licht sehen.
 9.  Beim Korrigieren und Polieren des Materials unbedingt eine 

Absauganlage sowie eine Staubschutzmaske verwenden!
 10.  Pinsel nach Gebrauch mit Alkohol reinigen.
 11.  In seltenen Fällen kann eine Sensibilisierung bei einigen Per-

sonen auftreten. In einem solchen Fall die Verwendung des 
 Materials abbrechen und einen Arzt aufsuchen.

 12.  Stets persönliche Schutzausrüstung (PSA) wie Handschuhe, 
Mundschutz und Schutzbrille tragen.

*  Zur Verarbeitung können auch andere Lichtpolymerisationsgeräte 
verwendet werden. Herstellerangaben beachten und sicherstellen, 
dass diese Geräte über die gleichen Lichtleistungen verfügen wie  
GC LABOLIGHT LV-II, III, GC LABOLIGHT DUO und GC STEPLIGHT 
SL-I.

Einige Produkte, auf die in dieser Gebrauchsanleitung Bezug genom-
men wird, können gemäß dem GHS als gefährlich eingestuft sein. 
Immer mit den Sicherheitsdatenblättern vertraut machen, die unter 
folgendem Link zur Verfügung stehen: https://www.creation-willigel-
ler.com/media-center/manuals-broschueren/

Unerwünschte Wirkungsberichte: Wenn Sie sich einer unerwünschten 
Wirkung, Reaktion oder ähnlichen Vorkommnisse bewusst werden, die 
durch die Verwendung dieses Produktes erlebt werden, einschließlich 
derer, die nicht in dieser Gebrauchsanweisung aufgeführt sind, mel-
den Sie diese bitte direkt über die entsprechende Meldebehörde, 
indem Sie die richtige Autorität Ihres Landes zugänglich über den 
folgenden Link auswählen: https://ec.europa.eu/growth/sectors/
medical-devices/contacts_en 
Sowie zu unserer internen Meldestelle: vigilance@gc.dental  
Auf diese Weise tragen Sie dazu bei, die Sicherheit dieses Produktes 
zu verbessern.

Zuletzt aktualisiert : 02/2021

CREATION VC Gingiva
Light-curing gum shade composite system.
For use only by a dental technician in the recommended indications.

INDICATIONS
Reproduction of gum tissue, implant-supported supra structures and 
removable prostheses.

CONTRAINDICATIONS
Avoid use of this product in patients with known allergies to
methacrylate monomer or methacrylate polymer.

USE
For the following steps 1–5 also observe CREATION VC Veneering 
Composite instructions for use.
1. Production of removable prostheses
 1) Wax up framework in usual manner.
 2) Cast in usual manner
 3) Adjust casting as needed using a carbide bur.

2. Treatment of metal framework
 1)  Sandblast retention area using aluminium oxide grain size  

50 to 110 µm.
 2) Clean with dry, oil-free air.

3.  Application of CREATION VC Metal Primer 
 Apply one or two thin coats of CREATION VC Metal Primer to the 
retention area. 
Note: after application of the CREATION VC Metal Primer, 
 immediately start to apply CREATION VC Base Opaque to avoid 
contamination of the retention area.

4.  Application and light curing of CREATION VC Base Opaque 
 Apply a layer of  CREATION VC Base Opaque to the retention area  
to mask the metal colour. Light cure for 1 minute using the GC 
LABOLIGHT LV-III*. 
Note: CREATION VC Base Opaque cannot be cured with the GC 
STEPLIGHT SL-I and other light curing devices for polymerisation 
or gelling.

5.  Build-up of a veneer 
Refer to the instructions for use of CREATION VC Veneering Com-
posite for the production of a veneer and the relevant light curing 
times.

6.  Application and light curing of CREATION VC Gingiva Opaque 
Apply two thin layers of CREATION VC Gingiva Opaque to the gum 
part of the metal framework. Temporarily light cure each layer for  
1 minute using the GC LABOLIGHT LV-III*. 
Note: 

 1)  For light curing refer to the following chart of irradiation time and 
depth of cure.

 2)  For colour adjustment, apply CREATION VC Gingiva Opaque 
Modifier to the light cured CREATION VC Gingiva Opaque.  
Light cure for 1 minute using the GC LABOLIGHT LV-III*.

 3)  CREATION VC Gingiva Opaque and CREATION VC Gingiva 
Opaque Modifier cannot be cured with the GC STEPLIGHT SL-I 
and other light curing units for polymerisation or gelling.

7.   Application, pre-curing and final curing of CREATION VC Gingiva 
Apply CREATION VC Gingiva. Temporarily light cure for 30 seconds 
using the GC LABOLIGHT LV-III* or for 10 seconds using the GC 
STEPLIGHT SL-I* or GC LABOLIGHT DUO*. Finally light cure for 3 
minutes using the GC LABOLIGHT LV-III* or GC LABOLIGHT DUO*. 
Note:

 1)   If the layer thickness exceeds the depth of cure mentioned in the 
chart, apply in layers and pre-cure respectively.

 2)     In case of long span restorations, apply in sections to each side 
of the tooth and pre-cure to minimise shrinkage.

 3)  Apply CREATION VC Gingiva Modifier and CREATION VC Gingiva 
Translucent if necessary.

8.  Rebuild of the inhibition layer and shape adjustment 
Roughen the surface with a corundum brick or by blasting with  
50 µm of white corundum, apply CREATION VC Composite Primer, 
light cure and continue as usual.

9.  Finish 
Leave the margin thicker than desired and progressively finish using 
a silicone point.

10.  Polishing 
Thoroughly clean the restoration before the final polish, e.g. using 
alcohol. Attention: after using alcohol, control the surface for 
 microscopic cracks and adjust as required.

Irradiation time for CREATION VC Gingiva Opaque,  
CREATION VC Gingiva Opaque Modifier

Light curing device Pre-cure

GC LABOLIGHT LV-III, II* 1 min.

GC LABOLIGHT DUO* 10 sec.

Halogen 20 sec.

Note:
1) GC STEPLIGHT SL-I cannot be used for final curing.
2)  When using a hand held type light curing device, apply light in all 

directions for complete polymerisation.

Irradiation time for CREATION VC Gingiva, CREATION VC 
Gingiva Modifier, CREATION VC Gingiva Translucent

Light curing device Pre-cure Final cure

GC LABOLIGHT LV-III, II* 30 sec. 3 min. 

GC STEPLIGHT SL-I* 10 sec. —

GC LABOLIGHT DUO* 10 sec. 3 min. 

Halogen 20 sec. 1 min.

Note:
1) GC STEPLIGHT SL-I cannot be used for final curing.
2)  When using a hand held type light curing device, apply light in all 

directions for complete polymerisation.

Depth of cure (using the GC LABOLIGHT LV-III*)

Irradiation time

Shade   

Pre-cure 
(30 sec.)

Pre-cure 
(1 min.)

Final cure
(3 min.)

Gingiva Opaque — 0.2 mm —

Gingiva Opaque Modifier — 0.2 mm —

Gingiva 1.1 mm — 2.5 mm

Gingiva Modifier 0.8 mm — 1.5 mm

Gingiva Translucent 3.0 mm — 5.0 mm

Note:
The depth of cure for translucent shade GM-N is
equivalent to that of CREATION VC Gingiva Translucent.

STORAGE
Recommended for optimal performance: 
store in a cool place away from direct sunlight.

SIZE OF PACKAGING
1.  Set Packages 

CREATION VC Gingiva Kit (4 Gingiva Opaque O-G3, O-G4, O-G5, 
O-G6; 4 Gingiva G3, G4, G5, G6; 6 Gingiva Modifier GM-1, GM-2, 
GM-3, GM-5, GM-6, GM-7; 1 Gingiva Translucent GT light-pink;  
1 Metal Primer; 1 Composite Primer)

2. Refill Packages
 4 Gingiva Opaque (O-G3, O-G4, O-G5, O-G6) 2,4 ml
 4 Gingiva (G3, G4, G5, G6) 2,9 ml
 6  Gingiva Modifier  

(GM-1, GM-2, GM-3, GM-5, GM-6, GM-7) 2,4 ml
 1 Gingiva Translucent GT (light-pink) 2,4 ml
 1 Metal Primer 5 ml
 1 Composite Primer 3 ml

CAUTION
 1.   In case of contact with oral tissues or skin, remove immediately 

with a sponge or cotton soaked in alcohol. Flush with water. 
 2.   In case of contact with eyes, flush immediately with water and 

seek medical attention.
 3.  Take care to avoid ingestion of the material.
 4.   If material is stored in a refrigerator, remove from refrigerator and 

leave to stand at room temperature for at least 30 minutes before 
use.

 5.   After dispensing material, use as quickly as possible. Be sure to 
remove any residual material from the tip of the syringe and re-
place cap immediately after use.

 6.   Do not mix with other materials.
 7.   When light curing material, be sure to follow the irradiation time 

described in the above- mentioned chart. Do not use ultraviolet 
lights or visible light curing devices that can radiate ultraviolet 
light.

 8.   When light curing material, do not look directly into the light.
 9.   When adjusting or polishing composite resin, use a dust collector 

and wear a dust mask to avoid inhaling dust.
 10.   The brush can be cleaned with alcohol after use.
 11.   In rare cases the product may cause sensitivity to some persons. 

If such reactions are experienced, discontinue use of the product 
and refer to a physician.

 12.   Personal protective equipment (PPE) such as gloves, face masks 
and safety eyewear should always be worn.

*  Observe the manufacturer‘s instructions for use and make sure that 
these devices have the same light output as the GC LABOLIGHT 
LV-II, III and GC STEPLIGHT SL-I.

Some products referenced in this IFU may be classified as hazardous 
according to GHS. Always familiarize yourself with the safety data 
sheets available at: https://www.creation-willigeller.com/en/me-
dia-center/manuals-brochures/

Undesired effects - Reporting: If you become aware of any kind of 
undesired effect, reaction or similar events experienced by use of this 
product, including those not listed in this instruction for use, please 
report them directly through the relevant vigilance system, by selec-
ting the proper authority of your country accessible through the follo-
wing link: https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/
contacts_en as well as to our internal vigilance system: vigilance@
gc.dental. In this way you will contribute to improve the safety of this 
product.

Last revised: 02/2021

CREATION VC Gingiva
Système composite photopolymérisable et de teinte gingivale.
Utilisation réservée aux professionnels dentaires pour les domaines 
d’application mentionnés.

INDICATIONS
Reproduction de la gencive, des suprastructures implanto-portées 
et des prothèses amovibles.

CONTRE-INDICATIONS
Évitez l’utilisation de ce produit chez des patients souffrant 
 d’allergies connues au monomère méthacrylate ou au polymère 
méthacrylate. 

UTILISATION
Pour les étapes suivantes 1–5, suivre également la notice de 
 CREATION VC Veneering Composite.
1. Confection de prothèses amovibles
 1)  Réaliser d’abord le montage en cire en suivant la procédure 

habituelle.
 2) Réaliser ensuite une empreinte.
 3) Ajuster l’empreinte avec une fraise.

2. Traitement de la structure portante métallique
 1)  Sabler la surface de rétention avec de l’alumine de grain situé 

entre 50 et 110 µm.
 2)  Nettoyer ensuite avec de l’air comprimé sec et sans huile.

3.  Utilisation de CREATION VC Metal Primer 
Appliquer une ou deux couches minces de CREATION VC Metal 
Primer sur la surface de rétention. 
 Remarque : immédiatement après l’utilisation de CREATION  
VC Metal Primer, commencer à appliquer CREATION VC Base 
Opaque pour éviter une contamination intermédiaire de la surface 
de rétention.

4.  Application et photopolymérisation de CREATION VC Base 
 Opaque 
Pour couvrir la surface de rétention de l’armature, une couche  
de CREATION VC Base Opaque est appliquée sur la surface de 
rétention, puis photopolymérisée pendant une minute avec GC 
LABOLIGHT LV-III*.  
Remarque : CREATION VC Base Opaque ne peut pas être durci 
avec GC STEPLIGHT SL-I et d’autres photopolymérisateurs pour 
la prépolymérisation ou la prégélification.

5.  Montage d’une facette 
Pour la réalisation d’une facette avec durées de photopolymérisa-
tion, se reporter aux instructions de mise en œuvre de CREATION 
VC Veneering Composite.

6.  Utilisation et photopolymérisation de CREATION VC Gingiva 
Opaque 
Appliquer deux couches minces de CREATION VC Gingiva 
 Opaque sur la zone gingivale de l’armature. Photopolymériser 
provisoirement chaque couche pendant 1 minute avec GC 
 LABOLIGHT LV-III*. 
Remarque : 

 1)  Pour le durcissement des matériaux, se référer au tableau 
suivant pour la durée et la profondeur d’exposition.

 2)  Pour harmoniser les teintes, appliquer CREATION VC Gingiva 
Opaque Modifier sur CREATION VC Gingiva Opaque durci.
Durcir ensuite pendant 1 minute avec GC LABOLIGHT LV-III*.

 3)  CREATION VC Gingiva Opaque et CREATION VC Gingiva 
 Opaque Modifier ne peuvent pas être durcis avec le GC 
 STEPLIGHT SL-I et d’autres photopolymérisateurs pour la 
prépolymérisation ou la prégélification.

7.  Application, duretés intermédiaires et dureté finale de CREATION 
VC Gingiva 
 Commencer par appliquer CREATION VC Gingiva. Photopolymé-
riser ensuite 30 secondes avec GC LABOLIGHT LV-III* ou 10 
secondes avec GC STEPLIGHT SL-I* ou GC LABOLIGHT DUO*. 
Le durcissement final est réalisé dans GC LABOLIGHT LV-III* ou 
GC LABOLIGHT DUO*. 
 Remarque :

 1)  Si l’épaisseur de couche du matériau dépasse les valeurs du 
tableau d’exposition, travailler en plusieurs étapes et réaliser 
des durcissements intermédiaires.

 2)  Pour les restaurations de grande portée, toujours travailler une 
face de la dent et réaliser un durcissement intermédiaire pour 
prévenir les rétractions.

 3)  Si nécessaire, CREATION VC Gingiva Modifier et CREATION 
VC Gingiva Translucent peuvent être appliqués.

8.  Restauration de la couche d’inhibition pour les corrections de 
forme 
Dépolir la surface avec une pierre au corindon ou par sablage 
avec du corindon noble de 50 µm, appliquer CREATION VC 
 Composite Primer, photopolymériser et poursuivre selon la 
procédure habituelle.

9.  Finition 
 Réaliser une stratification un peu plus épaisse que d’habitude et 
terminer avec un polissoir au silicone pour obtenir la forme finale 
souhaitée.

10.  Polir 
Avant le polissage final, nettoyer soigneusement la restauration 
pour éliminer la couche de réaction, avec de l’alcool par 
exemple. Attention : contrôler la surface après l’utilisation de 
l’alcool pour vérifier qu’elle ne présente aucune microfissure et 
le cas échéant retoucher !

Durée d’exposition pour CREATION VC Gingiva Opaque, 
CREATION VC Gingiva Opaque Modifier

Photopolymérisateur Durcissement préliminaire

GC LABOLIGHT LV-III, II* 1 min

GC LABOLIGHT DUO* 10 s

Halogène 20 s

Remarque :
1)  GC STEPLIGHT SL-I ne peut pas être utilisé pour le durcissement 

final.
2)  En cas d’utilisation d’un photopolymérisateur manuel*, photo-

polymériser de tous les côtés pour garantir une polymérisation 
complète.

Vorbehaltlich Druck- und Satzfehler. Änderungen können jederzeit erfolgen. | Errors and printing errors excepted. Subject to change at any time. | Sous réserve de fautes d‘impression. Sous réserve de modifications à tout moment.

2797 Made in Japan

02/2021 -Rev. 5  |  829913© Creation Willi Geller International GmbH

 

Legal Manufacturer
EU : GC EUROPE N.V., Researchpark Haasrode-Leuven 1240,  
Interleuvenlaan 33, B-3001 Leuven, Belgium, Tel. +32 16 74 10 00

Distributor: Creation Willi Geller International GmbH, Koblacherstraße 3, 6812 Meiningen, Austria
Tel. +43 (0)5522 76784, Fax +43 (0)5522 76784-59, info@creation-willigeller.com, www.creation-willigeller.com

MANUFACTURED BY GC DENTAL PRODUCTS CORP, 2-285 Toriimatsu-cho, Kasugai, Aichi 486-0844, Japan Distributed by: GC AUSTRALASIA DENTAL PTY. LTD., 1753 Botany Rd, Banksmeadow, NSW 2019, Australia, Tel: +61 2 9301 8200



L IRE  ATTENTIVEMENT AVANT UT IL ISAT ION.
CONSERVER POUR RÉFÉRENCE ULTÉRIEURE. FR LEGGERE ATTENTAMENTE PRIMA DELL’USO.

CONSERVARE PER FUTURE CONSULTAZIONI . IT LEGGERE ATTENTAMENTE PRIMA DELL’USO.
CONSERVARE PER FUTURE CONSULTAZIONI . IT LEER ATENTAMENTE ANTES DEL  USO.

GUARDAR PARA POSTERIORES CONSULTAS. ES LEER ATENTAMENTE ANTES DEL  USO.
GUARDAR PARA POSTERIORES CONSULTAS. ES

Durée d’exposition pour CREATION VC Gingiva, CREATION 
VC Gingiva Modifier, CREATION VC Gingiva Translucent

Photopolymérisateur Durcissement 
préliminaire

Durcissement

GC LABOLIGHT LV-III, II* 30 s 3 min

GC STEPLIGHT SL-I* 10 s —

GC LABOLIGHT DUO* 10 s 3 min

Halogène 20 s 1 min

Remarque :
1)  GC STEPLIGHT SL-I ne peut pas être utilisé pour le durcissement 

final.
2)  En cas d’utilisation d’un photopolymérisateur manuel*, photo-

polymériser de tous les côtés pour garantir une polymérisation 
complète.

Profondeur de durcissement (avec GC LABOLIGHT LV-III*)

Durée d‘exposition

Teinte   

Durcisse-
ment 

 préliminaire 
(30 s)

Durcisse-
ment 

 préliminaire 
(1 min.)

Durcisse-
ment

(3 min.)

Gingiva Opaque — 0,2 mm —

Gingiva Opaque Modifier — 0,2 mm —

Gingiva 1,1 mm — 2,5 mm

Gingiva Modifier 0,8 mm — 1,5 mm

Gingiva Translucent 3,0 mm — 5,0 mm

 

Remarque :
La profondeur de durcissement pour la teinte translucide GM-N 
correspond à celle de CREATION VC Gingiva Translucent.

CONSERVATION
Recommandation pour des propriétés optimales :  
conserver au frais à l’abri des rayons directs du soleil.

CONDITIONNEMENT
1.  Assortiment 

CREATION VC Gingiva Kit (4 Gingiva Opaque O-G3, O-G4, 
O-G5, O-G6; 4 Gingiva G3, G4, G5, G6; 6 Gingiva Modifier  
GM-1, GM-2, GM-3, GM-5, GM-6, GM-7; 1 Gingiva Translucent 
GT light-pink; 1 Metal Primer; 1 Composite Primer)

2. Réassorts
 4 Gingiva Opaque (O-G3, O-G4, O-G5, O-G6) 2,4 ml
 4 Gingiva (G3, G4, G5, G6) 2,9 ml
 6  Gingiva Modifier  

(GM-1, GM-2, GM-3, GM-5, GM-6, GM-7) 2,4 ml
 1 Gingiva Translucent GT (light-pink) 2,4 ml
 1 Metal Primer 5 ml
 1 Composite Primer 3 ml

ATTENTION
 1.   En cas de contact avec la peau ou les muqueuses, retirer immé-

diatement avec une lingette imprégnée d’alcool. Rincer à l’eau.
 2.   En cas de contact avec les yeux, rincer immédiatement et abon-

damment à l’eau et consulter un médecin.
 3.   Éviter impérativement toute ingestion.
 4.  En cas de conservation dans un réfrigérateur, retirer le matériau 

environ 30 minutes avant son utilisation et le laisser atteindre 
la température ambiante. 

 5.  Utiliser le matériau immédiatement après l’avoir extrait de la 
seringue, nettoyer ensuite l’embout et le refermer immédiate-
ment.

 6.   Ne pas mélanger avec d’autres matériaux.
 7.  Pour la photopolymérisation, respecter impérativement les 

durées indiquées dans le tableau. Ne pas utiliser de lampe à UV 
ou une lampe qui émet de la lumière visible et ultraviolette.

 8.   Pendant le durcissement, ne pas regarder directement la lu-
mière.

 9.  En cas de correction et polissage du matériau, utiliser impérati-
vement une installation d’aspiration ainsi qu’un masque anti- 
poussière !

 10.   Nettoyer le pinceau après utilisation avec de l’alcool.
 11.  Dans de rares cas ce produit peut entraîner des réactions chez 

certainespersonnes. Si tel est le cas, ne plus utiliser ce produit 
et consulter unmédecin. 

 12.  Toujours porter un équipement de protection individuelle (EPI) 
tel que gants, masque et lunettes de protection.

*  Pour le traitement, d’autres photopolymérisateurs peuvent 
 également être utilisés. Respecter les indications du fabricant   
et s’assurer que ces appareils présentent la même puissance 
lumineuse que GC LABOLIGHT LV-II, III, GC LABOLIGHT DUO  
et GC STEPLIGHT SL-I.

Certains produits mentionnés dans cette notice peuvent être clas-
sés comme dangereux en application du SGH. Toujours consulter 
les fiches de données de sécurité disponibles sur le lien ci-dessous : 
https://www.creation-willigeller.com/fr/media-center/ma-
nuels-brochure/

Déclaration d’effets indésirables : Si vous avez connaissance d’ef-
fets indésirables, de réactions ou d’événements de ce type résultant 
de l’utilisation de ce produit, y compris ceux non mentionnés dans 
cette notice, veuillez les signaler directement via le système de 
vigilance approprié, en sélectionnant l’autorité compétente de votre 
pays accessible via le lien suivant : https://ec.europa.eu/growth/
sectors/medical-devices/contacts_en  
ainsi qu’à notre système de vigilance interne : vigilance@gc.dental 
Vous contribuerez ainsi à améliorer la sécurité de ce produit.

Dernière mise à jour : 02/2021

CREATION VC Gingiva
Sistema di composito fotopolimerizzante di colore gengivale.
Esclusivamente per uso professionale odontotecnico e per i campi di 
impiego indicati.

INDICAZIONI
Riproduzione di gengiva, sovrastrutture su impianti e protesi rimovibili.

CONTROINDICAZIONI
Evitare l’uso di questo prodotto su pazienti con allergie note a 
 monomeri metacrilici o a polimeri metacrilici.

MODALITÀ D’USO
Per le seguenti fasi 1–5 consultare anche le istruzioni per l’uso di 
CREATION VC Veneering Composite.
1. Realizzazione di protesi rimovibili
 1) Eseguire la ceratura come di consueto.
 2) Prendere poi un’impronta.
 3) Adattare adeguatamente l’impronta con una fresa.

2. Trattamento della struttura metallica
 1)  Sabbiare la superficie di ritenzione con ossido di alluminio di 

granulometria da 50 a 110 µm.
 2) Pulire quindi con aria compressa asciutta e priva di olio.

3.  Applicazione di CREATION VC Metal Primer 
 Applicare sulla superficie di ritenzione uno o due strati sottili di 
CREATION VC Metal Primer. 
 Nota: dopo aver applicato CREATION VC Metal Primer, iniziare 
immediatamente ad applicare CREATION VC Base Opaque per 
evitare che nel frattempo la superficie di ritenzione possa essere 
contaminata.

4.  Applicazione e fotopolimerizzazione di CREATION VC Base Opaque 
Applicare uno strato di CREATION VC Base Opaque sulla superficie 
di ritenzione in modo da mascherare la struttura e quindi fotopoli-
merizzare per un minuto con GC LABOLIGHT LV-III*.  
Nota: CREATION VC Base Opaque non può essere fotopolimerizza-
to con GC STEPLIGHT SL-I o altri apparecchi per la polimerizzazio-
ne preliminare o la gelificazione.

5.  Costruzione di una faccetta 
Per le fasi di realizzazione di una faccetta, inclusi i tempi di fotopo-
limerizzazione, vedere le istruzioni per l’uso di CREATION VC Vene-
ering Composite.

6.  Applicazione e fotopolimerizzazione di CREATION VC Gingiva 
Opaque 
Applicare due strati sottili di CREATION VC Gingiva Opaque sulla 
parte gengivale della struttura. Fotopolimerizzare provvisoriamente 
ciascuno strato per 1 minuto con GC LABOLIGHT LV-III*.  
Nota: 

 1)  Per la polimerizzazione dei materiali vedere i tempi di irraggia-
mento e la profondità di polimerizzazione nella tabella qui di 
seguito.

 2)  Per la regolazione del colore, applicare CREATION VC Gingiva 
Opaque Modifier sullo strato polimerizzato di CREATION VC 
Gingiva Opaque. Quindi fotopolimerizzare per 1 minuto utilizzan-
do GC LABOLIGHT LV-III*.

 3)  CREATION VC Gingiva Opaque e CREATION VC Gingiva Opaque 
Modifier non possono essere fotopolimerizzati con GC STEPLI-
GHT SL-I o altri apparecchi per la polimerizzazione preliminare o 
la gelificazione.

7.  Applicazione, polimerizzazione intermedia e polimerizzazione finale 
di CREATION VC Gingiva 
 Applicare CREATION VC Gingiva. Quindi fotopolimerizzare per  
30 secondi con GC LABOLIGHT LV-III* o per 10 secondi con GC 
STEPLIGHT SL-I* o GC LABOLIGHT DUO*. Eseguire la fotopolime-
rizzazione finale con GC LABOLIGHT LV-III* oppure GC LABOLIGHT 
DUO*. 
Nota:

 1)  Se lo spessore dello strato di materiale da applicare è superiore 
alla profondità di polimerizzazione indicata nella tabella, applica-
re in diversi strati e fotopolimerizzare subito ciascuno strato.

 2)  Nel caso di restauri estesi, applicare sempre in sezioni su un lato 
di un dente e fotopolimerizzare subito ciascuna sezione, in modo 
da minimizzare la contrazione.

 3)  Se necessario applicare CREATION VC Gingiva Modifier e CREA-
TION VC Gingiva Translucent.

8.  Ripristino dello strato di inibizione per correzioni di forma 
Irruvidire la superficie con una punta in corindone o sabbiando con 
corindone nobile da 50 µm, applicare CREATION VC Composite 
Primer, fotopolimerizzare e proseguire la lavorazione come di con-
sueto.

9.  Rifinitura 
 Applicare gli strati con uno spessore un po’ superiore al necessario, 
quindi rifinire con un gommino in silicone fino ad ottenere la forma 
finale desiderata.

10.  Lucidatura 
Prima della lucidatura detergere accuratamente il restauro, ad 
esempio con alcool, per eliminare lo strato di reazione.  
Attenzione: dopo l’uso dell’alcool controllare che non vi siano 
microincrinature e se necessario ritoccare!

Tempi di irraggiamento per CREATION VC Gingiva Opaque, 
CREATION VC Gingiva Opaque Modifier

Fotopolimerizzatore Polimerizzazione preliminare

GC LABOLIGHT LV-III, II* 1 min.

GC LABOLIGHT DUO* 10 s

Lampade alogene 20 s

Nota:
1)  GC STEPLIGHT SL-I non può essere utilizzato per la polimerizzazio-

ne finale.
2)  Se si usa un fotopolimerizzatore con manipolo* irradiare da tutte le 

direzioni per garantire una polimerizzazione completa.

Tempi di irraggiamento per CREATION VC Gingiva, 
CREATION VC Gingiva Modifier, CREATION VC Gingiva 
Translucent

Fotopolimerizzatore Polimerizzazione 
preliminare

Polimerizzazione 
finale

GC LABOLIGHT LV-III, II* 30 s 3 min. 

GC STEPLIGHT SL-I* 10 s —

GC LABOLIGHT DUO* 10 s 3 min. 

Lampade alogene 20 s 1 min.

Nota:
1)  GC STEPLIGHT SL-I non può essere utilizzato per la polimerizzazio-

ne finale.
2)  Se si usa un fotopolimerizzatore con manipolo* irradiare da tutte le 

direzioni per garantire una polimerizzazione completa.

Profondità di polimerizzazione  
(con l’uso di GC LABOLIGHT LV-III*)

Tempo di irraggia - 
mento

Colore     

Polimerizza-
zione 

 preliminare 
(30 s)

Polimerizza-
zione 

 preliminare 
(1 min.)

Polimerizza-
zione  
finale

(3 min.)

Gingiva Opaque — 0,2 mm —

Gingiva Opaque Modifier — 0,2 mm —

Gingiva 1,1 mm — 2,5 mm

Gingiva Modifier 0,8 mm — 1,5 mm

Gingiva Translucent 3,0 mm — 5,0 mm

 

Nota:
La profondità di polimerizzazione per la tonalità traslucente GM-N 
corrisponde a quella di CREATION VC Gingiva Translucent.

CONSERVAZIONE
Raccomandazioni per mantenere caratteristiche ottimali: conservare 
in luogo fresco senza esposizione alla luce solare diretta.

CONFEZIONI
1.  Assortimento 

CREATION VC Gingiva Kit (4 Gingiva Opaque O-G3, O-G4, O-G5, 
O-G6; 4 Gingiva G3, G4, G5, G6; 6 Gingiva Modifier GM-1, GM-2, 
GM-3, GM-5, GM-6, GM-7; 1 Gingiva Translucent GT light-pink;  
1 Metal Primer; 1 Composite Primer)

2. Confezioni refill
 4 Gingiva Opaque (O-G3, O-G4, O-G5, O-G6) 2,4 ml
 4 Gingiva (G3, G4, G5, G6) 2,9 ml
 6  Gingiva Modifier  

(GM-1, GM-2, GM-3, GM-5, GM-6, GM-7) 2,4 ml
 1 Gingiva Translucent GT (light-pink) 2,4 ml
 1 Metal Primer 5 ml
 1 Composite Primer 3 ml

ATTENZIONE
 1.  In caso di contatto con la pelle o la mucosa, rimuovere immedia-

tamente con una salvietta imbevuta di alcool. Sciacquare con 
acqua.

 2.  In caso di contatto con gli occhi, sciacquare immediatamente con 
abbondante acqua e consultare un medico.

 3.   Evitare assolutamente che il materiale venga ingerito.
 4.  Se il materiale viene conservato in frigorifero, estrarlo dal 

 frigorifero circa 30 minuti prima dell’uso e lasciarlo a temperatura 
ambiente. 

 5.  Utilizzare il materiale subito dopo l’erogazione dalla siringa, 
quindi pulire la punta della siringa e richiudere immediatamente.

 6.   Non miscelare con altri materiali.
 7.   Per la fotopolimerizzazione attenersi assolutamente ai tempi 

indicati nella tabella qui sopra. Non utilizzare lampade ultravio-
lette né lampade che emettono luce visibile e luce ultravioletta.

 8.   Durante la fotopolimerizzazione non guardare direttamente nella 
fonte di luce.

 9.   Durante le correzioni e la lucidatura del materiale utilizzare 
 assolutamente un impianto di aspirazione e una maschera 
 antipolvere!

 10.   Dopo l’uso pulire i pennelli con alcool.
 11.  In rari casi il prodotto può provocare sensibilizzazione in alcuni 

pazienti.Se si verificano simili reazioni, interrompere l‘uso del 
prodotto econsultare un medico.

 12.   Indossare sempre dispositivi di protezione individuali (DPI) quali 
guanti, mascherina respiratoria e occhiali protettivi.

*  Per la lavorazione possono essere usati anche altri fotopolimerizza-
tori. Attenersi alle indicazioni del fabbricante e accertarsi che questi 
apparecchi abbiano le stesse prestazioni di GC LABOLIGHT LV-II, 
III, GC LABOLIGHT DUO e GC STEPLIGHT SL-I.

Alcuni prodotti citati nelle presenti istruzioni per l’uso possono essere 
classificati come pericolosi dal sistema GHS. Consultare sempre le 
schede di sicurezza dei materiali disponibili al link sotto indicato: 
https://www.creation-willigeller.com/it/media-center/manuale-bros-
sura/

Segnalazione degli effetti indesiderati: Se si viene a conoscenza di 
qualsiasi tipo di effetto indesiderato, reazione o eventi simili verificati-
si dall’uso di questo prodotto, compresi quelli non elencati in queste 
istruzioni per l’uso, si prega di segnalarli direttamente attraverso il 
sistema di vigilanza pertinente, selezionando l’autorità competente del 
proprio paese accessibile attraverso il seguente link: https://ec.euro-
pa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_en  così come al 
nostro sistema di vigilanza interna: vigilance@gc.dental In questo 
modo si contribuirà a migliorare la sicurezza di questo prodotto.

Ultimo aggiornamento: 02/2021

CREATION VC Gingiva
Sistema de composite fotopolimerizable de color gingival.
Para su uso solo por el personal técnico dental para los ámbitos de 
aplicación mencionados.

INDICACIONES
Reproducción de la encía, supraestructuras soportadas sobre 
 implantes y prótesis removibles.

CONTRAINDICACIONES
Evite el uso de este producto en pacientes con alergias conocidas al 
monómero de metacrilato o polímero de metacrilato.

USO
Para los pasos 1-5 tener en cuenta también las instrucciones de uso 
de CREATION VC Veneering Composite.
1. Fabricación de una prótesis removible
 1) Primeramente hacer el encerado de la manera habitual.
 2) A continuación proceder con la impresión.
 3) Ajustar convenientemente la impresión con una fresa.

2.  Tratamiento del soporte metálico
 1)  Chorrear la superficie retentiva con abrasivo de óxido de alumi-

nio de 50 a 110 micras.
 2) A continuación limpiar con aire comprimido seco y sin aceite.

3.  Uso de CREATION VC Metal Primer 
 Revestir la superficie de retención con una o dos capas finas de 
CREATION VC Metal Primer. 
 Nota: Inmediatamente después del uso de CREATION VC Metal 
Primer comenzar con la aplicación de CREATION VC Base Opaque

 para evitar que entre medias se ensucie la superficie de retención.

4.  Aplicación y fotopolimerización de CREATION VC Base Opaque 
Para cubrir la superficie de retención de la estructura se aplica una 
capa de CREATION VC Base Opaque en la superficie de retención  
y, a continuación, se fotopolimeriza durante un minuto con GC 
LABOLIGHT LV-III*.  
Nota: CREATION VC Base Opaque no se puede polimerizar con GC 
STEPLIGHT SL-I ni con otros aparatos de fotopolimerización para  
prepolimerizar o pregelificar.

5.  Elaboración de una carilla 
Consultar los pasos para la confección de una carilla y los tiempos 
de polimerización en las instrucciones de uso de CREATION VC 
Veneering Composite.

6.  Aplicación y fotopolimerización de CREATION VC Gingiva Opaque 
Aplicar dos finas capas de CREATION VC Gingiva Opaque sobre la 
zona de la encía de la estructura. Fotopolimerizar de manera provi-
sional cada capa durante 1 minuto con GC LABOLIGHT LV-III*.
Nota: 

 1)  Para la polimerización de los materiales se debe tener en cuenta 
la tabla siguiente con los tiempos y la profundidad de la exposi-
ción.

 2)  Para el ajuste cromático aplicar CREATION VC Gingiva Opaque 
Modifier sobre el material CREATION VC Gingiva Opaque polime-
rizado. A continuación polimerizar durante 1 minuto con GC 
LABOLIGHT LV-III*.

 3)  CREATION VC Gingiva Opaque y CREATION VC Gingiva Opaque 
Modifier no se deben polimerizar con el GC STEPLIGHT SL-I ni 
con otros aparatos de fotopolimerización para prepolimerizar o 
pregelificar.

7.  Aplicación, polimerización intermedia y polimerización final de 
CREATION VC Gingiva 
Aplicar primeramente CREATION VC Gingiva. A continuación 
 fotopolimerizar durante 30 segundos con GC LABOLIGHT LV-III* o 
10 segundos con GC STEPLIGHT SL-I* o GC LABOLIGHT DUO*.  
La polimerización final se hace en el GC LABOLIGHT LV-III* o GC  
LABOLIGHT DUO*.  
Nota:

 1)  Si el grosor de capa del material es superior a los valores de la 
tabla de exposición, trabajar en varias capas y polimerizar entre 
medias.

 2)  En el caso de una restauración de gran envergadura, hacer la 
aplicación siempre un lado del diente y polimerizar para evitar 
contracciones.

 3)  En caso necesario se puede aplicar CREATION VC Gingiva 
 Modifier y CREATION VC Gingiva Translucent.

8.  Restablecimiento de la capa de inhibición para la corrección de la 
forma 
Raspar la superficie con una piedra pequeña de corindón o 
 chorreándola con corindón fino de 50 micras, aplicar CREATION  
VC Composite Primer, fotopolimerizar y continuar de la manera 
habitual.

9.  Acabado 
Realizar la capa un poco más gruesa de lo deseado y, a continua-
ción, mecanizar con un pulidor de silicona hasta la forma final 
deseada.

10.  Pulido 
Antes del pulido final limpiar a fondo la restauración, p. ej. con 
alcohol, para eliminar la capa de reacción.  
Atención: ¡Después de aplicar el alcohol comprobar si la  superficie 
presenta microfisuras y, si fuera necesario, retocarla!

Tiempo de exposición para CREATION VC Gingiva Opaque, 
CREATION VC Gingiva Opaque Modifier

Fotopolimerizadora Prepolimerización

GC LABOLIGHT LV-III, II* 1 min.

GC LABOLIGHT DUO* 10 s

Halógeno 20 s

Nota:
1) GC STEPLIGHT SL-I no se debe usar para la polimerización final.
2)  Si se usa una lámpara de fotopolimerización de mano*, aplicarla 

desde todos los lados para asegurar una polimerización completa.

Tiempo de exposición para CREATION VC Gingiva, 
CREATION VC Gingiva Modifier, CREATION VC Gingiva 
Translucent

Fotopolimerizadora Pre-
polimerización

Polimerización

GC LABOLIGHT LV-III, II* 30 s 3 min. 

GC STEPLIGHT SL-I* 10 s —

GC LABOLIGHT DUO* 10 s 3 min. 

Halógeno 20 sec. 1 min.

Nota:
1) GC STEPLIGHT SL-I no se debe usar para la polimerización final.
2)  Si se usa una lámpara de fotopolimerización de mano*, aplicarla 

desde todos los lados para asegurar una polimerización completa.

Profundidad de polimerización  
(si se usa GC LABOLIGHT LV-III*)
 

Tiempo de  
exposición

Tono     

Pre poli  - 
meri zación 

(30 s)

Prepoli-
merización 

(1 min.)

Poli - 
meri zación

(3 min.)

Gingiva Opaque — 0,2 mm —

Gingiva Opaque Modifier — 0,2 mm —

Gingiva 1,1 mm — 2,5 mm

Gingiva Modifier 0,8 mm — 1,5 mm

Gingiva Translucent 3,0 mm — 5,0 mm

Nota:
La profundidad de polimerización para el tono translúcido GM-N se 
corresponde con el de CREATION VC Gingiva Translucent.

ALMACENAMIENTO
Recomendación para unas propiedades óptimas: guardar en un 
lugar fresco protegido de la luz directa del sol.

TAMAÑOS DE ENVASE
1.  Gama de productos 

CREATION VC Gingiva Kit (4 Gingiva Opaque O-G3, O-G4, 
O-G5, O-G6; 4 Gingiva G3, G4, G5, G6; 6 Gingiva Modifier  
GM-1, GM-2, GM-3, GM-5, GM-6, GM-7; 1 Gingiva Translucent 
GT light-pink; 1 Metal Primer; 1 Composite Primer)

2.  Repuestos
 4 Gingiva Opaque (O-G3, O-G4, O-G5, O-G6) 2,4 ml
 4 Gingiva (G3, G4, G5, G6) 2,9 ml
 6  Gingiva Modifier  

(GM-1, GM-2, GM-3, GM-5, GM-6, GM-7) 2,4 ml
 1 Gingiva Translucent GT (light-pink) 2,4 ml
 1 Metal Primer 5 ml
 1 Composite Primer 3 ml

PRECAUCIÓN
 1.  En caso de contacto con la piel o la mucosa bucal, eliminar 

inmediatamente el material con un paño empapado en alcohol. 
Aclarar con agua.

 2.  En caso de contacto con los ojos lavarlos inmediatamente con 
agua y buscar atención médica.

 3.   Evitar la ingestión.
 4.  Si el material se guarda en el frigorífico sacarlo aprox. 30 mi-

nutos antes de la aplicación y dejar que alcance la temperatura 
ambiente. 

 5.  Utilizar el material inmediatamente después de dispensarlo de 
la jeringa, limpiar después la jeringa y cerrarla de nuevo en 
seguida.

 6.  No mezclar con otros materiales.
 7.    la fotopolimerización es imprescindible respetar los tiempos 

dados en la tabla. No usar una lámpara UV ni una lámpara que 
emita luz visible o luz UV.

 8.   No mirar directamente a la luz durante la polimerización.
 9.  ¡Cuando se corrija y pula el material es imprescindible usar un 

sistema de extracción y una máscara antipolvo!
 10.   Después del uso limpiar el pincel con alcohol.
 11.  En raras ocasiones el producto puede causar sensibilidad en 

algunaspersonas. En el caso de que se produzcan estas reacci-
ones, interrumpirel uso del producto y consultar a un médico.

 12.  Utilizar siempre un equipo de protección personal como guan-
tes, máscara y gafas protectoras.

*  Para el procesamiento se pueden usar también otros aparatos de 
fotopolimerización. Respetar las indicaciones del fabricante y 
asegurarse de que estos aparatos tienen la misma potencia 
 lumínica que GC LABOLIGHT LV-II, III, GC LABOLIGHT DUO y  
GC STEPLIGHT SL-I.

Algunos productos a los que se hace referencia en este manual 
pueden estar clasificados como peligrosos según el GHS. Es nece-
sario familiarizarse siempre con las hojas de seguridad disponibles 
en este enlace: https://www.creation-willigeller.com/es/me-
dia-center/manuals-folletos/

Informes de efectos no deseados: Si  tiene  conocimiento  de  algún  
tipo  de  efecto  no  deseado,  reacción  o  situaciones  similares 
experimentados por el uso de este producto, incluidos aquellos que 
no figuran en esta instrucción para  su  uso,  infórmelos  directa-
mente  a  través  del  sistema  de  vigilancia  correspondiente, se-
leccionando la autoridad correspondiente de su país. Accesible a 
través del siguiente enlace:  
https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_en  
así como a nuestro sistema de vigilancia interna:  
vigilance@gc.dental 
De esta forma contribuirás a mejorar la seguridad  de este producto.

Fecha de la última actualización: 02/2021
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